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PODER LEGISLATIVO MUNICIPAL DE IVOTI 
                            ESTADO DO RIO GRANDE DO SUL 

ATA DA REUNIÃO ORDINÁRIA Nº 2.059, 15ª LEGISLATURA, 2º PERÍODO LEGISLATIVO, 

23 DE FEVEREIRO DE 2026 

Aos vinte e três dias do mês de fevereiro do ano de dois mil e vinte e seis, às 20h10min, 
reuniu-se, ordinariamente, o Poder Legislativo, tendo por local a sua sede, na Avenida 
Presidente Lucena, nº 3565. A Reunião foi declarada aberta pela Presidente MARLI HEINLE 
GEHM, consistindo em Reunião Ordinária da 15ª Legislatura e do 2º Período Legislativo, de 
2026. Verificou-se a existência de quórum regular, constatando-se a presença dos 
vereadores consoante a seguinte relação: ARLEI PAULO MALLMANN, ARMANDO 
ALBERTO FROHLICH, CLEITON BIRK, DEJAIR MACHADO DA SILVA, IVANIR GILMAR 
MEES, MARCIO GUTH, RODRIGO LOPES ERHART e VOLNEI RENATO GROSS.  

PAUTA DO DIA  

2ª PAUTA – DISCUSSÃO: 

Projeto de Lei nº 5/2026 – Autoriza o Poder Executivo a celebrar parceria com o 
CONSEPRO para repasse de valores de auxílio permanência e cooperação a 
profissionais da segurança pública, e dá outras providências. 

Projeto de Lei nº 6/2026 – Altera dispositivo da Lei Municipal nº 3.539/2023, que reestrutura 
o Programa de Apoio Agrícola e dá incentivos à sua diversificação. 

Projeto de Lei nº 7/2026 – Autoriza o Poder Executivo Municipal a celebrar acordo judicial e 
a promover a doação de bem imóvel, e dá outras providências. O Vereador Rodrigo falou 
que o projeto não tem informação sobre o lote que será destinado, as dimensões, área... 
Volnei disse que no projeto consta que o lote que era desse senhor, foi invadido, falou que o 
lote está localizado na entrada da área do DNIT, a primeira casinha do lado esquerdo. Volnei 
comentou que consta que esse lote retornará ao patrimônio municipal e questionou se a 
Prefeitura está tomando providências com relação a esses invasores. Volnei solicitou um 
ofício para a assessoria jurídica para que informe quais as providências foram tomadas para 
retirar os invasores do local. 

 PAUTA – VOTAÇÃO: 

Projeto de Lei nº 1/2026 – Altera parcialmente a redação do anexo I da Lei Municipal nº 
2.748/2013, que cria a Autarquia de abastecimento de água e esgotamento sanitário – 
Água de Ivoti – como entidade autárquica de direito público da administração indireta e dá 

outras providências. As comissões apresentaram seus pareceres e o projeto foi aprovado 

por unanimidade. 

Projeto de Lei nº 3/2026 – Fica instituído, no âmbito do Município de Ivoti, o fornecimento de 
medicamentos da rede pública municipal de saúde aos usuários que apresentem receita 
prescrita por médicos de clínicas particulares, conveniadas ou cooperados a planos de 
saúde, e dá outras providências. (Vereador Ivanir). As comissões apresentaram seus 

pareceres e o projeto foi aprovado por unanimidade. 

Projeto de Lei nº 39/2025 – denomina e inclui no sistema viário a Rua das Taquareiras e dá 
outras providências.  Continua aguardando documentos do Executivo. 
Em virtude das Mensagens Retificativas do Executivo, os projetos 82 e 87 continuam 
aguardando. 
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Projeto de Lei nº 82/2025 – Concede incentivo financeiro à Suprema Comércio Ltda. Em 
virtude da Mensagem Retificativa do Executivo, o projeto tramitará as pautas necessárias. 

Projeto de Lei nº 87/2025 – Concede incentivo financeiro à UP Química Ltda. Em virtude da 
Mensagem Retificativa do Executivo, o projeto tramitará as pautas necessárias. 
A Presidente lembrou da audiência pública no dia 25/02 às 18h30min referente aos projetos:  

Projeto de Lei nº 88/2025 –  Altera dispositivos da Lei Municipal nº 2923/2014, que institui o 
plano diretor municipal e estabelece as diretrizes e proposições de desenvolvimento no 
Município de Ivoti.  

Projeto de Lei nº 89/2025 – Altera e revoga dispositivos da Lei Municipal nº 2.924, que 
dispõe sobre o parcelamento do solo urbano e sobre o sistema viário do Município de Ivoti. 

Projeto de Lei nº 90/2025 – Altera e inclui dispositivos na Lei Municipal nº 2925/2014 que 
institui o código de obras do Município de Ivoti. 

EXPOSIÇÕES PESSOAIS: MARCIO solicitou o envio de ofício para Autarquia solicitando o 
fechamento de 06 valetas abertas na Rua Albino Hugo Muller. O Vereador sugeriu que a 
autarquia invista em aquisição de maquinário para ela mesma fazer o fechamento dos 
buracos e iria economizar milhões ao ano, porque as empresas terceirizadas não cumprem 
com todas as exigências e não são cobrados... Marcio solicitou ofício para o setor dos 
transportes, para que informe por qual motivo o veículo de transporte não entra no Bairro 
União para buscar as pessoas que tem atendimento no CAPS... Marcio reforçou mais uma 
vez seu pedido para instalação de churrasqueiras nas praças com mesas e telhado... Pediu 
para que fosse colocada uma torneira no bebedor da Praça Bom Jardim, onde o fluxo de 
pessoas é muito grande. Pediu que a secretaria de obras verifique a possibilidade de colocar 
uma quadra de areia no loteamento vivalar. Outro ofício para a Semec desejando um bom 
retorno, tanta educação infantil quanto ensino fundamental, incluindo todos os servidores. 
Marcio comentou sobre as obras no ginásio municipal e disse que o PLUG precisa usar outro 
espaço para atividades, deveria ter sido visto, pois durante esse período muitos não vão 
poder praticar atividades... Marcio solicitou um parecer jurídico sobre a contratação da 
empresa (se pode ou não pode) que fez a cobrança dos ingressos do KERB, que não foi 50 
e poucos por cento, foi 64% embora do Município, disse que é uma pena de que esse valor 

não ficou no Município. VOLNEI comentou sobre a limpeza dos fios de internet e disse que 
verificou no tribunal de contas do estado que foi feita uma contratação de eletricista, 
dispensa de licitação nº 15/2026 no valor de 356.586,00. Volnei falou que não faz ideia de 
quantas horas dá esse valor, e questionou se a Prefeitura não tem eletricista? E agora foi 
feito concurso, não tinha necessidade de gastar quase meio milhão com eletricista, qual a 
finalidade disso? Volnei pediu que fosse encaminhado um ofício para que o Executivo 
informe qual a justificativa para a contratação... também comentou sobre a dispensa de 
licitação nº 11 no valor 26.400,00 para limpar as áreas de lazer (ao lado do Ginásio e do 
campo municipal). Volnei questionou, uma vez que tem o diretor das praças para fazer esse 
serviço. Falou que ao lado do ginásio municipal não tem área de lazer e pediu que o 
Executivo explique qual é essa área. Volnei solicitou cópia completa do Edital referente ao 
Programa Destrava (ruas), para verificar se já existe uma relação das ruas que vão ser  
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abertas. Volnei também solicitou que seja informado o valor que foi pago para a área do 
Marinho Fritsch, no Bairro União (a área da permuta) e a documentação da avaliação, 
Também comentou sobre o projeto no Bairro Concórdia das casas, solicita o projeto 
completo, incluindo hidro sanitário. Também solicitou cópia do projeto para restauração das 
casas do núcleo (atingidas pela enchente em 2024). Disse que uma pessoa reclamou das 

telhas (zinco) que não tem nada a ver com cobertura de casa enxaimel... DEJAIR comentou 
sobre a fala do colega Marcio referente ao transporte de paciente do Bairro União, e disse 
que também foi procurado sobre o assunto. Disse que estão fazendo a Avenida Costa e 
Silva e o transporte escolar não tem como entrar no Bairro, falou que conversou com a 
secretária Marisa referente ao assunto e segundo ela, o ônibus escolar não poderia acessar 
a BR, mas que no dia de amanhã, ela fará uma reunião com a secretária de obras, Camila 
para ver com a empresa que está fazendo a obra, de fazer a metade da rua e deixar um 
acesso local para acessar o Bairro, mas que alguma solução vai ser tomada... Dejair 
comentou sobre o Projeto 7 referente a área do DNIT, onde a Prefeitura fez o acordo com o 
cidadão que ganhou seu lote e pelo que ficou sabendo já tinha gente em cima e ele está há 
cinco anos tentando na justiça para tirar as pessoas que estão lá. Dejair disse que foi um 
acordo bom para ambas as partes... Marli lembrou a totós da audiência pública da fazenda, 
amanhã às 18h30min e na quarta feira audiência pública para discutir os projetos de lei 88, 
89 e 90, às 18h30min. A Presidente falou que ficou bem feliz em conversa com a secretária 
da saúde antes (audiência pública) onde ela comentou que tinha em trono de 200 mulheres 
na fila de espera por consulta com ginecologista, pois só tem mais um médico atendendo e 
outro pediu demissão, e a secretária vai fazer um mutirão para zerar a fila com ginecologista. 
Nada mais a declarar, a Presidente encerrou a presente sessão e convocou a todos para a 
próxima sessão, no dia 02 de março às 18h30min, e para constar, eu ESTER DOLORES 
MÜLLER KRÜGER, secretária do legislativo, elaborei a presente ata, a qual, após ser lida e 
aprovada, será assinada pelos senhores PRESIDENTE e SECRETÁRIO da Mesa Diretora. 
 
 
 

                  

 

               MARLI HEINLE GEHM                                       CLEITON BIRK 
               Presidente do Legislativo                                   Primeiro Secretario 
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